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Legendarni 
uvodnik

Ako sam dobro izračunao, ovo je moj 99. uvodnik po 

redu. Prvi sam potpisao za broj 5/2005, a od tada do danas 

izašla su, ako računamo i ovaj, 102 broja časopisa EGE. U 

svim tim brojevima tri uvodnika nisu bila s mojim pot-

pisom, tako će moj 100. uvodnik na red ipak doći u slje-

dećem broju časopisa. 

Zašto je pak uvodnik legendaran? Jednostavno, tako 

je bilo najavljeno u uvodniku prošlog broja...

Toliko o tome, idemo na geopolitiku. Potkraj veljače 

navršile su se četiri godine otkako je otvorenom ruskom 

invazijom započeo rat u Ukrajini. Ta je nesretna obljet-

nica na svjetskoj razini obilježena u uistinu velikom 

stilu - izbijanjem novog rata na Bliskom istoku. Onome 

prvome još se ne vidi kraj (za usporedbu: svima omiljeni 

i nezaobilazni Drugi svjetski rat na području Hrvatske 

trajao je ‘tek’ četiri godine i nešto više od mjesec dana!), 

a nekako mi se čini i da su kladionički koeficijenti za sko-

ri završetak novog bliskoistočnog rata prilično slabi. 

Da je svaka kriza ujedno i prilika, pri čemu je rat 

svakako jedna od najtežih kriza, možda najbolje ilustri-

ra naša narodna mudrost pretočena u dvije poslovice: 

“Nekome rat, a nekome brat” i “Dok nekome smrkne, drugo-

me svane”. Uostalom, upravo su golema ulaganja u vojnu 

tehniku, još od prapovijesti do danas, a osobito u drugoj 

polovici prošlog stoljeća doprinijela razvoju nekih rje-

šenja na kojima se osnivaju proizvodi bez kojih današ-

nji život ne bismo mogli zamisliti. Tko zna, ako kriza na 

Bliskom istoku potraje i bude malo duljih poremećaja 

u opskrbi fosilnim gorivima, možda će više cijene naf-

tnih derivata i plina još više ljudi potaknuti na prelazak 

s benzinaca ili dizelaša na električna vozila ili s plinskih 

bojlera na dizalice topline? Možda naši javni gradski pri-

jevoznici koji su započeli s elektrifikacijom svoje flote 

autobusa sada neće imati toliko glavobolje zbog viših 

cijena goriva? Svaki električni autobus više, svaki novi 

metar tramvajske ili nove elektrificirane željezničke 

pruge ne znače samo manje emisija, već i manju ovi-

snost o fosilnim gorivima i njihovim cijenama. No, bez 

obzira na sve to, plin će i dalje stizati svima koji ga mogu 

platiti (zar je ikada bilo drugačije?) i tako će biti još mno-

go godina, a slično vrijedi i za naftu.

Kada sam već spomenuo ratove, vjerojatno je mnogi-

ma u sjećanju ‘Terminator’, u kojemu konačni rat izazi-

va umjetna inteligencija, zloglasni Skynet. Umjetna in-

teligencija već je danas sveprisutna pa ni energetika više 

ne može bez rješenja koja se na njoj temelje. No, da se ne 

ostvare zle slutnje iz tog legendarnog filma (za razliku 

od ovog uvodnika koji je tek tako ‘legendaran’), uvijek 

treba imati na umu da bi ona trebala biti samo - alat. A 

alat je, kao što to stoji u članku koji u ovom broju potpi-

suje naš legendarni profesor, “... u najširem smislu, sredstvo 

djelovanja - to je produžetak sposobnosti nekog organizma.”

Vaš Boris Labudović


